投资海南四链接世界

关注2025年海南自由贸易港全球产业招商大会

2025年4月15日星期二 责编/温锦清 美编/何子利

德国西门子能源全球高级副总裁、大中华区负责人姚振国:

将在琼深化能源行业全产业链合作

南国都市报4月14日讯(记者汪 慧)4月14日, "投资中国・2025海南自 由贸易港全球产业招商大会"在海口举 行。德国西门子能源全球高级副总裁、 大中华区负责人姚振国在大会上分享西 门子能源与海南不凡合作历程以及未来 继续参与自贸港建设的愿景。

姚振国表示, 西门子能源与海南的 合作已经跨越三十载,"1993年,西门 子能源在中国参与建设的第一个重型燃 气轮机发电项目就位于洋浦, 目前这两 台燃机仍在正常运行。从洋浦电厂,到 中海油的文昌、东方两个清洁能源项 目,到正在开发的儋州海上风电项目, 我们为能够深度参与建设这些里程碑项 目倍感自豪。"

西门子是一家全球领先的能源技术 与装备跨国公司。姚振国表示, 在海 南,西门子能源发挥在全球能源领域的 技术和创新优势,协力建设"人才荟萃 之岛,技术创新之岛"。

据了解,2024年7月,西门子能源 与海南签署了谅解备忘录,9月底成立 了海南分公司,西门子能源海南创新中 心也同时在儋州洋浦揭牌。12月中旬, 西门子能源携手海南国际经济发展局以 及全球知名企业和机构在儋州举行"全 球绿色航运大会",探讨全球航运业全价 值链协同绿色发展的新方向和新路径。

"当前,海南自贸港建设不断释放开 放政策优势。我们赞赏海南省政府为企



4月14日上午,投资中国·2025海南自由贸易港全球产业招商大会现场。记者 黄东光 摄

业发展提供的优质服务, 也深切感受到 中国改革开放的力度和未来机遇。"姚振 国表示,2025年是海南自贸港封关运 作、扩大开放之年。随着西门子能源创新 中心和海南创新联盟的成立,将汇聚企 业、高校、专业机构和国际组织的力量, 打造国际合作和人才交流平台, 共同推

动清洁能源技术的创新与应用, 助力海 南建设清洁能源岛,实现全面绿色转型。

姚振国表示,西门子能源将继续携 手合作伙伴共同把握海南自贸港的发展 机遇,依托能源产业链上的资源、技术 和装备上的优势,以及在全球能源行业 的影响力,深化全产业链合作,加大协

同创新力度,并将绿色低碳的可持续发 展技术、产品及解决方案融入实际应用 场景中,全力推动建设绿色清洁能源装 备与服务中心, 共同打造中欧、中德合 作灯塔项目,支持海南自贸港的"国际 化、绿色化、法治化"的建设, 共同谱 写中国式现代化的海南篇章。

复星国际联席董事长汪群斌:

海南是复星发展福地 在琼已累计纳税超百亿元

南国都市报4月14日讯(记者汪 慧)"海南是一片创业的热土,也是复星 发展的福地。复星深耕海南发展已近20 年,创造就业岗位6000多个,累计纳税 超百亿元。"在4月14日举行的"投资 中国・2025海南自由贸易港全球产业招 商大会"上,复星国际联席董事长汪群 斌表示, 今年是自贸港封关运作、扩大 开放之年,复星将继续深耕海南。

复星集团已在海南发展近20年,业

务发展多面开花。汪群斌说,复星集团 发挥博鳌乐城先行区的政策优势, 推动 全球生物医药创新成果转化应用和先行 先试;依托三亚海棠湾得天独厚的自然 资源, 打造亚特兰蒂斯, 已累计接待各 方游客超2700万人次,还推动海南矿业 绿色科技转型发展,加速全球化布局。 他认为,上述成绩的取得离不开国家战 略带来的时代机遇, 离不开海南自贸港 独特的区位优势、政策优势, 更离不开海

南法治化、国际化的营商环境。

汪群斌对海南自贸港建设充满信 心。他说:"中国开放的大门不会关闭, 只会越开越大,海南自贸港就是最佳的 具体实践。"汪群斌表示,复星集团将继 续以博鳌乐城国际医疗旅游先行区为核 心,实施"源头创新+临床转化+产业落 地"的生物医药战略。持续强化先行先 试的优势,建立"特许准人-真实世界 研究-全国推广"的全周期路径,助力

中国患者同步享有全球最新的医疗创新 成果。

复星集团还将继续助力海南打造 "世界一流旅游目的地"。打造全球首个 AI主题度假区。规划的演艺中心也计划 作为海南电影艺术节的永久会址,与三 亚亚特兰蒂斯形成超级旅游度假集群。 同时,还将继续全力做好氢氧化锂项 目,助推海南建设全球新能源产业供应 链的枢纽节点。

华润集团董事长干祥明:

深耕不辍的"战略锚点"

南国都市报4月14日讯(记者汪 慧)4月14日,投资中国・2025海南自 由贸易港全球产业招商大会盛大开幕。 众多世界500强企业、中国500强企业 以及民营企业500强企业均派出代表出 席。华润集团董事长王祥明在大会发言 时表示, 琼州热土是华润深耕不辍的 "战略锚点",未来将继续深耕海南、投 资海南。

王祥明表示,今天的海南,正以 "全球要素引力场"的姿态,向世界释放 中国"高水平开放、高质量发展"的强 信号,成为全球企业布局未来的新高地。

对于华润集团而言, 琼州热土是华 润深耕不辍的"战略锚点"。王祥明表 示,近年来,乘着自贸港建设东风,华 润与海南的合作实现了三个跨越式新突 破。一是规模能级新突破。截至2024年 末,集团在琼总资产达到560亿元。"十 四五"以来新增投资435亿元,累计纳税 42亿元。二是产业格局新突破。从海口 华润中心"商业新地标",到三亚海棠湾 生态治理"会客厅"; 从绿色水泥"点石成 金", 到风电光伏"逐绿而行", 华润正以

多产业链优势打造央地合作新模式。三 是民生服务新突破。华润医商构建了全 岛药械配送网络, 由华润建设运维的万 宁石梅湾入选国家级旅游度假区。

王祥明表示,华润集团将以本次活动 为契机,奏响华润新时期投资海南、深耕 海南、与海南共赢未来的"南海三部曲"。

在消费领域,将发挥华润在大消 费、城市建设运营等产业优势, 以三亚 万象城为代表,提供更加丰富的消费场 景和更加优质的消费供给。

围绕新能源、新材料推进产业创新、

技术创新, 华润集团将积极布局海上风 电业务, 拓展深远海开发建设规模, 努 力打造乡村振兴和绿色发展有机结合的 新模式。推动华润在琼的医药制造及流 通企业创新发展和智能化升级,积极利用 博鳌乐城先行先试政策,引进国际化先进 医疗技术药品,更好满足全民医疗需求。

据了解,创办于1938年的华润集团 正以建设国有资本投资公司和世界一流 企业为目标,推动传统产业焕新、新兴 产业壮大、未来产业启航,全力推进第 四次转型。